

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 ÁVAV Egyes szám ára 1500 korona. ÁVAV

Kiadja:

Debrecen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatti, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

Otszáz hold földje

van — így olvasom — annak az érdemes debreceni polgártársunknak, aki most a Dérimuzeum felépítésének céljára száz holdat ajándékozott. Egy ötödreszt az egész vagyonának adta tehát oda a nemzeti kultúra előbbvitelére. Így, ennek az aránynak az ismerete mellett még sokkal többre kell értékelnünk a nemes elhatározást, amelynek szülőjéül a legtöbben a gazdagságnak szokatlan bőségét gondolták.

Ennek az ajándéknak a jelentőségét nem fogja kisebbíteni az, ha — amit ugyan nem hiszek — követőkre nem találó példaadás marad. Az sem, ha a kitűzött cél mostani elérésére nem lesz elegendő s nem megvalósítja, csak közelebb hozza a Dérimuzeum felépítését. Maga az a tény, hogy a kultúra iránti áldozatkészség ekkora mértékkel nyilatkozott meg, felemelő és szebb jövő reményével biztató.

Még politikai tekintetekben is. Mert ez az ajándékozás tanulságokkal szolgál ebben a vonatkozásban is. Egyik felé azzal, hogy a hevesen támadott kapitalista társadalmi és gazdasági rendnek kézzel fogható előnyét tárja elő. Déri Frigyes és utána Békés Gyula egyaránt a kapitalista gazdasági rend mellett juthattak abba a helyzetbe, hogy a nemzeti kultúra oltárán ekkora áldozatot mutassanak be, s a vád, hogy a kapitalizmus nem egyszerű kizsák mányoló rendszer, nem való, mert — amint itt épen ezek a példák mutatják, és amint a világ művelődés történelének egész folyamata élénk tárja, — a kultúra intenzív ápolása a számottevő vagyon felett rendelkező társadalom körében tapasztalható.

A másik felé meg azzal, hogy a nemzeti művelődésnek is rossz szolgálatot tesz, aki a magyar társadalmat előítéletek alapján széttagozza. Békés Gyula, aki születése szerint is tősgyökeres debreceni ember, és akinek az apja meg nagyapja is magyarul tanulta az első szót, megengedheti magának, hogy egy ilyen nemes elhatározás alkalmával ne gondoljon a zsidóvallású voltára és ne tartson attól, hogy a mai világban esetleg még ezt a tettét is féltreértik vagy félremagyarázzák. De lehetnek áldozatra kész szívű és kultúra iránt fogékony lelkű emberek, akiket életkörülményük vagy félénkebb természetük visszahat még a jótettnek véghezvite-

létől is. Zsidó polgártársaink a kultúra iránti nagy fogékony-ságnak és nagy áldozatkészségnek adták sokszor bizonyosságát.

Idegenné tenni őket a magyar nemzeti kultúrától bizonyára ennek a kultúrának is nagy vesztesége volna.

Az appropriációs javaslatot tárgyalta a nemzetgyűlés.

Budapest, március 12. A nemzetgyűlés ma folytatta az appropriációs javaslat tárgyalását.

Nagy Emil elismeri a kormány jó szándékait s törekvéseinek tisztességét. Kifogásolja, hogy a kormányval szemben nem lehet semmiféle befolyást gyakorolni. Elég lenne negyedévenként három-négy ülés is, de akkor tanácskozzanak és szavazzanak. Baj, hogy a kormány csalhatatlannak tartja magát. A pénzügyi és a gazdasági helyzettel foglalkozik. A nyílt szavazást tartja nálunk megfelelőbbnek. Sok Ma-

gyarországon a tisztviselő, de a kereskedő is. A szövetkezeti eszmét kell fejleszteni. A zsoldos hadsereg nagyon drága, meg kell szüntetni. Foglalkozik a szociáldemokráciával.

Déncs István a választójog és a földirtokreform végrehajtása kapcsán támadja a kormányt.

Farkas Tibor a külföldi hitelek nehézségeiről beszél s helyes mezőgazdasági politikát követel.

Sándor Pál és Wolff Károly személyes kérdésben történt fejszólalása után az ülés háromnegyed 3 órakor véget ért.

A tiszántúli református egyházkerület fegyelmi bíróságának ülése.

Elmozdították állásából a berekböszörményi papot és a márkii tanítónót.

A református egyházkerület fegyelmi bírósága tegnap délután tartotta ülését. Ennek eredményeképpen elmozdították állásából Péntek Ferenc berekböszörményi lelkész. Péntek az u. n. közpap mozgalom megindítója volt; határozatba foglalta, hogy a református intézmények nem fogadjanak el az államtól segílyt és ezt a felettes egyházi hatóságok megkerülé-

sével felterjesztette a kultuszminiszterhez. A miniszter természetesen a segílyeket a berekböszörményi intézményektől régtől megvonta.

Ilyen és ehhez hasonló kihágásai miatt került a lelkész az egyházkerületi bíróság elé, mely most állásából felfüggesztette. Ugyancsak elmozdította állásából a bíróság Karikás Julianna márkii tanítónót.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utja.

Newyork, március 12. Baltazár Dezső püspök visszatérve a nyugati államokból Newyorkba, megkezdte a környékbeli egyházak meglátogatását s február hó 22-én a south-norwalki és stamfordi magyarokat kereste fel. Vasárnap reggel érkezett South-Norwalkra László fiával és Baja Mihály debreceni lelkésszel a püspök, kit az állomáson Dókus Gábor református lelkész és Szikszay György south-norwalki lakos fogadott. A délelőtti 11 órakor kezdődő istentisztelet alkalmával szép közönség töltötte meg a pompás templomot, mely áhitattal hallgatta a püspök hatalmas prédikációját, imáját és püspöki megáldását.

Utána Baja Mihály debreceni lelkész adta elő a kollégium elszegényedésének történetét. Majd Dókus Gábor lelkész kérelmére, többek kivánságára elmondotta a püspök, hogy miként látogatta meg a világháborúban hadbavonult katonáinkat a különböző frontokon, urvacsoportot osztva nekik és vigasztalva őket a golyózáporban is, miközben egyszer ő is megbesült. A püspök történelmi visszaemlékezéseit nagy megfigyeléssel hallgatták.

Délben Szikszay Gábor honfitársunk látta vendégül a püspököt és

kisérte. A south-norwalki hívek szép példáját adták jóságuknak, a mennyiben a Református Nőegylet 25 dollárjával együtt 184 dollár 25 cent folyt be a nemes célra. Délben Baja Mihály debreceni lelkész hirdette az ügét.

A püspök Stamfordban.

Délután a püspök autóján kiment Stamfordra is és ott a valláskülönbség nélkül egybegyűlt magyarságnak tartott prédikációt. Este Lucskay János derék honfitársunk látta vacsorán a püspököt, míg szállással Dudás Sándor gondnok és özvegy Kozma Jánosné látták el. A püspököt és kíséretét oly szíves szeretettel vették körül a jó stamfordiak, hogy ott egy kis pihenőt véve, másnap Kozma Ferenc és Lucskay János stamfordi lakosok látták vendégül nagy szeretettel. A kis városka magyarjainak valóban felejthetetlen volt ez a nap. A püspök kíséretében voltak: Dókus Ernő south-norwalki, Kovács Béla wallingfordi lelkészek is. Id. Molnár József stamfordi lakos vitte ki autóján a kedves vendégeket az állomásra, megmutatván előbb a város nevezetességeit s a gyönyörű tengerparti részeket. A stamfordi maroknyi magyarság 87

dollár 23 centet juttatott a nemes kollégium történetébe.

Philadelphiában és Trentonban.

Február 28-ikára Philadelphiába utazott Baltazár Dezső dr. püspök, hol a philadelphiai magyarság este színelőadást rendezett a Sharr philadelphiai szinigazgató színházában a kollégium javára. Tizenkét pár szép fiatal magyar leány mutatta be a magyar táncot s a püspök tartott előadást Magyarország jövőjéről. Utána a North Sixth Str.-i református egyház „Tabitha” nőegyletének batyus öszejevetelén vendégség volt. Március 1-én, vasárnap, délelőtti egyik előkelő angol templomban tartott prédikációt s délután Trentonba utazott, hol szintén prédikált a református templomban s este az egyház a trentoni egyletek bevonásával nagyszabású bankett keretében ünnepelte a nagy magyar főpapot.

A püspök egy családi keresztlőn.

Newyork, március 12. Kövér Sándornak, a Református Egyesület elnökének megszületett a hetedik gyermeke.

A kis leány február hó 11-én született, amikor az édes apa, Baltazár Dezső püspökkel együtt kint volt Ligonierben. Mihelyt hírt kapott az édes apa az örvendetes újságról, azonnal felkerste a püspököt, ki közeli rokonságban is van a Kövér családdal, hogy szíveskedjék a kis gyermeket megkeresztelni.

A püspök a meghívást örömmel fogadta és a pittsburghi diadalmak napok után csütörtökön újra kiszállott Johnstownban, hogy a szíves meghívásnak eleget tegyen. A püspököt, akinek a kíséretében voltak nemcsak a titkára: Baja Mihály és a fia, hanem Kalassay Sándor és neje is Ligonierből, az állomáson a holdog apa várta. Az örvendező szülők hajlékát virágos kertté varázsolta az idősebb gyermekeknek a szeretete s templomá szentelődött a hajlék, amikor a püspök ur remek alkalmi beszéd keretében megkeresztelte a gyermeket Mártha és Erzsébet névre.

A keresztlői lakomán csak a családtagok és a családnak a legrégebb és őszinte barátai vettek részt, ahol a felköszöntők sorát szintén dr. Baltazár Dezső püspök nyitotta meg, felemelő beszédet mondván. Ugyancsak ő hívta fel a többi szónokokat is, Kalassay Sándort, a keresztlő, a kisleánynak a nagybátyját: Nagy Dezsőt, Baja Mihályt, valamint Baltazár Lászlót, s a családnak egyik benső barátját: Fekesházy Bélát. Dr. Baltazár és kísérete éjfél után indult vissza kelet felé. Az indulás előtt Kalassay Sándor köszöntö meg a szíveséget, hogy nagy és fárasztó utja közben is tud áldozatokat hozni azoknak, akik szívéhez közel állnak s ez a beszéd egyszersmind bucsubeszéd is volt, mert bizony nem igen tudhatjuk, hogy akik itt együtt valának: látjuk-e majd egymást még ebben a földi életben. A püspök meghatóttan köszöntö meg a társaság jókivánságait s nehéz utja egyik legszebb részének tartja ezt az estét, amelyet meghitt rokonai és baráti körben tölthetett el.

A szép családi ünnepély örökre emlékezetes lesz Kövér Sándornak a családjában és tisztelői körében.

Leirer Amália gyilkosa Rakovszky Gyula, egy ön- és közveszélyes örült.

Két letartóztatott betörő leplezte le a gyilkost.

Budapest, márc. 12. Egy hete kísérték át Leirer Lőrincet az ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró már kihirdette előtte végzését, amelynek indokolása összegyűjtötte azokat az adatokat, melyek amellet látszottak tanuszkodni, hogy Leirer Amáliának senki más nem lehetett a gyilkosa és kifosztója, mint saját édesatyja, Leirer Lőrinc. Az öreg embert napjában kétszer lekísérték az ügyészség sétáltató udvarára. Amilyen hidegen és magabizárkóztalan viselkedett Leirer Lőrinc a rendőrségen és ahogyan ott tiltakozott a rablőgyilkosság gyanúja ellen, ugyanolyan hidegen, szinte közömbösen tűrte az ügyészségi fogházban is a fogaszt. Védője, dr. Sándor László, nap-nap után felkereste az öreget.

Előtte Leirer Lőrinc állandóan hangoztatta, hogy a bűnnek ki kell derülnie. Erzi, hogy napok kérdése a kiszabadulása.

A budapesti büntetőtörvény-szék vádtaácsa péntek délelőttre tüzte ki a szándékos emberölés és lopás büntetével vádolt Leirer Lőrinc ügyének tárgyalását. — Kedden este hét órakor, amikor a Markó-utcai fogházban már éjszakai nyugalomra készültek, egy fogházőrmester bekopogtatott dr. Kovács Péter fogházügyész ügyészségi alevelét szobájába.

— Egy fogoly, — jelentette a fogházőrmester — Saguly Ferenc nevezetű, azzal az alázatos kéréssel bátorodik a nagyságos alevelnek urnál jelentkezni, hogy méltóztassék őt azonnal sürgősen kihallgatásra rendelni.

A fogházügyész előtt gyanusnak tűnt fel a dolog, gyanus volt, hogy ilyen időben jelentkeznek kihallgatásra egy fogoly, azonnal parancsot adott a fogházőrmesternek, hogy Saguly Ferencet nyomban vezessék eljéje.

Szenzációs vallomás Leirer Amália ékszeréről

Pár perc múlva Saguly Ferenc — egy fiatal szerelőmunkás —, már a fogházügyész előtt állott. Mielőtt mondokájába belekezdett volna, keserves sírásra fakadt.

— Nagyságos uram, nagyon sok dolgot tudnék elmondani a Leirer-gyilkossággal kapcsolatban.

Bánt a lelkiismeret, hogy ártatlan ember ül a gyilkosság miatt, Leirer Amália édesatyja,

azért méltóztassék engemet türellemmel meghallgatni. Tudom azt, hogy a Leirer Amália lakásáról elrablott holmik hol vannak. Többet nem árulhatok el, mert egy hozzám nagyon közel álló embert is bele kellene kevernem az ügybe.

Kovács ügyészségi alevelnek mélyszégyen megdöbbenéssel fogadta a késő esti órában jelentkező fogoly bejelentését. Azonnal fagatóra fogta, hogy ki a hozzá közelálló egyén és ekkor kiderült, hogy

a fogházban ülő egy másik emberről. Bolla József szerelőről van szó, aki annyiban áll közel Sagulyhoz, hogy vele egy cellában töltötte valamikor büntetését a balasagyarmati fogházban.

— Bolla József is tud a dologról, — jelentette ki az ügyész hosszas faggatására Saguly.

A fogházügyész azonnal öröket küldött Bolláért, akit álmából felkelte, rögtön felvezették a fogházügyész irodájába. Közben utána néztek annak, hogy Saguly Ferenc és Bolla József (utóbbi a Szilágyi álnévet is használja) mióta ülnek az ügyészség Markó-utcai fogházában. A fogház naplójának adataiból kiderült, hogy mindketőjüket ez év február 26-án kísérték be egy bicikli lopásból kifolyólag, Bollát mint tettest, Sagulyt mint orgazdat.

Közben nyolc órára járt már az idő. Kovács ügyészségi alevelnek részletes vallatásra fogta mind a két foglyot, akik azonban állhatatosan tagadták, hogy bármi részük is volna magában a gyilkosságban. Bolla még azt is tagadta, hogy az egész dologról valami tudomása is volna. Nem is ismeri az egész ügyet. Saguly ellenben azt hangoztatta, hogy ő tudja, hogy az elrablott ékszerek hol vannak. És elmondotta, hogy tudomása szerint Leirer Amália ékszerének egy részét beolvastották, a másik részét pedig, az értékesebbiket, a Dunában rejtették el egy ládába. A ládához köteleket kötöttek, a kötel vége a partra van erősítve.

A fogházügyész a szenzációs vallomásra azonnal jegyzőkönyvet készített, majd telefonon érintkezésbe lépett a budapesti királyi ügyészség vezetőjével, dr. Sztrache Gusztáv főügyésszel.

A védő közli Leirer Lőrincel a fordulatot.

Amikor a detektívek elvitték a Markó-utcai fogházból 10 óra után Bolla Józsefet és Sagulyt, Leirer Lőrinc védője, dr. Sándor László lement a fogházba, hogy végérvényesen tudtára adja a hírt védencének.

Negyedőrai várakozás után a fogházudvaron keresztül, lehajtott fővel, megörnyedten, rövid prémes szürke bundájában, kemény kalappal a fején, ingadozó léptekkel jött be a fogházgondnok irodájába Leirer Lőrinc; arca sápadt, egész testében remeg, szemé kidülled, amikor Sándor László kezét nyújtja neki és gratulál.

Ezután gyors egymásutánban folynak a kérdések és a feleletek Sándor László és Leirer között.

- Tudja?
- Mit?
- Megvannak!
- Kik?
- A tettesek.

Leirer Lőrinc hátra tantorult, ha a fegyőr el nem fogja, végigvágódik testének egész hosszában a padlón. Azután hirtelen előre lendül, megragadja Sándor László két kezét és teljes erejével cibálni kezdi.

— Lehetetlen! — hebegi. — Lehetetlen! Mondja, igaz? Igazán?

— Igazán! — erősítgeti a védő. — Hála legyen a mindenható Istennek, — emeli fel a szemét és két kezét a mennyezet felé Leirer Lőrinc, — hogy végre kiderül az ártatlanságom.

Az ügyészségnek és a vizsgálóbírónak

még semmiféle hivatalos tudomása sincsen a rendőrségen délelőtti történetekről. Ha hivata-

losan értesíti őket a rendőrség a nyomozás újabb fejleményeiről, akkor teszi meg az ügyészség indítványát Leirer Lőrinc szabadonbocsátására. Leirer Lőrinc fia a kora délelőtti órákban értesült a szenzációs fordulatról. — Azonnal a fogházba rohant és ő is beszélgetési engedélyt kért, azután öt percig beszélgetett apjával a fogházi irodában. Leirer Lőrinc fia látható nagy örömmel fogadta a hírt és melegen összeölekezett apjával.

A bűntény felderítése.

Tegnap este féltizenkettőtől kezdve olyan esemény foglalkoztatja a rendőrséget, lezárt ajtók mögött ballgatásra kötelezett rendőrtisztviselőket és szigorú utasításokkal ellátott detektíveket, amely esemény alkalmas arra, hogy lázba hozza az ország közönségét.

Ugylátszik a rendőrségnek sikerült megállapítani Leirer Amália gyilkosának nevét, foglalkozását, sikerült megtalálni az ékszerek egy részét.

Ezzel egyben világos lett az is, hogy az eddigi nyomozás iránya a leghelytelenebb volt, — mert Leirer Lőrinc ártatlan.

Ugyanis az ügyészség fogházában délután egy betörő kimenőt kért és mikor nem kapta meg, a következőket válaszolta:

— Megmondom, hogy ki Leirer Amália gyilkosa, ha ma délután kimenőt kapok és egy fogházőrrel együtt elkísértemnek, ki tudtom szerint vajudik.

— Bolla Józsefnek hívják és most másodmagával együtt ül az ügyészség fogházában Saguly Ferencel.

Majd a detektíveknek és a nyomozást vezető rendőrtisztviselőknek elmondják, hogy

a gyilkosságot egy Rakovszky Gyula nevű 25—26 év körüli ismerősük és régi dolgozó társuk követte el.

Elmondja a két betörő, hogy a fogházban ezelőtt körülbelül három héttel egyszerre csak híre terjedt, hogy K. R. monogramu ezüst evőeszközöket keres a rendőrség és olyan ékszerdarabokat, mint amilyeneket mi megvásároltunk és részint beolvastottunk, részint összetörtünk, egy részét eladásra kínáltunk, ami itt van az ügyészségen,

más részét pedig a Dunaparton a Dunában elrejtettük.

Mind a két betörő előadása olyan összevágó részleteket tartalmazott, hogy a detektívek egy pillanatig sem tévóvtak tovább, autóra ültek és felszólították Sagulyt és Bollát, azonnal mutassák meg azt a helyet, ahol állítólag elrejtették azokat az ékszereket, amelyeket Rakovszkytól vásároltak és amikor az újpest rakparton a „Palatinus”-házakhoz értek, Bolla megszólalt:

— Sofőr ur, itt álljon meg.

Kiszálltak az autóból, Bolla körülnézett és így szólt:

— Itt kell lenni egy cöveknek, amihez oda erősítettük az ékszeret. Majd felkiáltott:

— Hopp, itt a cövek, ott lóg a zsineg rajta.

És tényleg egy cövekhez erősítve, ott lógott egy vastag zsineg a Dunába.

Bolla és Saguly megrántották a zsineget, kezdték felfelé húzni,

de nagyon nehezen jött, hosszú volt a zsineg, látszott, hogy valami nagyon nehéz tárgy van a végére erősítve.

Egy pillanattal később a detektívek és rendőrtisztviselők előtt előtűnt egy vörös, ugynevezett Wágner női sapka, amelybe bele volt kötve egy súlyos, nehéz csomag. Bolla és Saguly felhúzták a csomagot, felszakították a zsineget és egyszerre előtűnt — Leirer Amália eltűnt evőkészletének egy része, mellette széttördelt gyűrűk, karperecek, arany és ezüst ékszerapróságok, ezüst rudak már beolvastva és az ékszereken az ismeretes és emlékeztető monogram: K. R.

— Ezek a Leirer Amália elrablott tárgyai — állapították meg a detektívek. Ugy látszik, tényleg Rakovszky követte el a gyilkosságot.

És az éjszaka folyamán a rendőrségen megindult a munka, hogy megállapítsák, ki ez a Rakovszky Gyula, miféle ember Bolla és Saguly.

Körülbelül

hajnali három órára tisztában

voltak azzal, hogy a gyilkosságot Sagulyval, avagy Bollával, vagy ezek nélkül, — de minden körülmények között!

Rakovszky Gyula huszónötésztendő műszaki rajzoló követte el.

A gyilkos egy foglalkozás nélküli, részeges, delirium tremesben szenvedő, — egyszer már tébolydában ápolt előkelő családból származik, kit februárban boesátottak szabadon az angyalföldi tébolydából.

Ma délben a véletlen játéka folytán szenzációs levelet kapott a rendőrség. Bécsből írták a levelet tört németességgel, körülbelül a következő szöveggel:

Tekintetes főkapitányság! Nem Leirer Lőrinc a gyilkos. En öltem meg bosszúból szegény Amáliát. Még egy kicsit élvezem az életet és azután jelentkezem.

A levelet a levélíró nem írta alá, csupán egy nagy P. betűt írt oda. A levelet Bécsben a 88-as számú postahivatalnál adták fel és nincsen kizárva, hogy a nagy P. alatt valószínűleg Pödör Gyula rejtőzik.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadónk hivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatá-
sos és elmés hirdetés szöveget.

Új utca a rendőrségi épület mögött

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző javaslatot terjesztett be, mely szerint a rendőrségi és pénzügyi palota mögött húzódó üres telken keresztül utcát nyissanak, mely a színházi átjárót össze fogja kötni a Burgundia-utcaival. Régi terv valósulna meg ennek az utcának megnyitásával; a hepe-hupás telkek, a rozszant kerítések nem éppen a legszebb látványt nyújtják a szemlélőnek, de meg az arra haladó is majd lábát törí a göröngyökön.

A tanács elfogadta a tervezetet és így a munkálatokat rövidesen megkezdik. Az új utcán kocsi-
kal is lehet lesz közlekedni; a járda határául egyelőre csak kerítés szolgálja. Ügyes és életrel-
való ezen terv megvalósítása, mert dacára a rossz utnak, már is igen sokan veszik igénybe az átjárót, most pedig ha kiépül, hamarosan igen forgalmassá fog válni az új utca.

Kétmilliárdos kárt okozott a Teréz-köruti tűzkatasztrófa.

Egy tűzoltót megölt a lezuhant párkány.

Budapest, március 12. A Párisi Nagyrúházi égése óta nem pusztított olyan nagy tűzvész a főváros belterületén, mint amelynek tegnap éjszaka a Teréz-körut 15. szám alatt, Magyar Ház néven ismert négyemeletes palotának egész tetőzete áldozatul esett.

Mire azonban a tűzoltóság megérkezett, már

kicsaptak a lángok és égni kezdett a Modiano-reklám 8 méter magas táfala.

Tíz óra felé már nagyon kritikus és veszélyes volt a helyzet. A több mázsa súlyú reklámtábla előrehajolt és csuszni kezdett, magával sodorva a tető egy részét is, mely a ház homlokzatán volt elhelyezve. Mire a rendőrség visszaszorította a közönséget és a veszélyeztetett körzetet szabadon tartotta, mert a ház teljes frontján hullani kezdtek a cserepek, gerendák, vasalkatrészek és félni lehetett attól, hogy egy lezuhant kődarab agyonütheti az arra járókat. A legjobban veszélyeztetett negyedik emeleten szívfacsaró jelenségek játszódtak le, mert a rendőr

ség a tűzoltósággal egyetértve kiköltöztette a lakókat, akik legértékesebb dolgaikat összekapkodva menekültek a veszélyeztetett lakásokból.

Tíz óra után már úgy látszott, hogy sikerül az égő ház felére lokalizálni a tűzvészt, amikor rémületes dördüléssel leszáadt a Modiano reklámja, magával rántva a ház párkányát. Két szerencsétlenséget okozott a reklámtábla lezuhanása. A törmelékek

halálra zúzták az egyik lent dolgozó tűzoltót, Vincze Gyulát.

A másik baj pedig az volt, hogy a lezuhanó vasalkatrészek éppen a Niagara fecskendő hatalmas tömlőjét vágják el. A háztetőn emiatt jó 15-20 percre megállott az oltási munka.

Tizenegy óra tájban véget ért a tűz. Sötétségben is látható volt azonban, hogy a Teréz-köruti palota padlásfedél nélkül áll.

A tűzhalált szenvedett Vincze Gyula özvegyének a belügyminiszter egy millió korona pillanatnyi segínyt utalt ki.

teszi változatossá Ince Sándor népszerű hetilapjának új számát, amelynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körut 29.

Iroszer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Hirdetmény.

Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felhívja mindazon vállalatok figyelmét, melyeknek ipari, műszaki, vagy kereskedelmi telepe nem abban a városban van, amelyben a vállalat székhelye fekszik, hogy a Budapesti Közlöny 281-924. számában megjelent 1924. évi 175.518-VIII. b. sz. pm. rendelet az ezen vállalatok bejelentési kötelezettségeire vonatkozó következő rendelkezéseket tartalmazza:

1. §. Minden vállalat, amelynek ipari, műszaki, vagy kereskedelmi telepe nem abban a városban (községben) van, amelyben a vállalat székhelye (az igazgatás, könyvvezetés helye) fekszik, köteles ezt a körülményt a székhely megjelölése, valamint az egyes telephelyek felsorolása mellett egy a székhely, valamint az egyes telephelyek szerinti illetékes pénzügyigazgatóságnál (a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalnál) 15 napon belül bejelenteni.

2. §. (1.) A vállalat székhelye szerint illetékes pénzügyigazgatóságoknál (a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalnál) az 1. §. értelmében történő bejelentésben a vállalati üzemméretre, az egyes telepek szerepére, a forgalom mikénti lebonyolítására vonatkozó tényállást is közölni kell, egyúttal pedig a részesedésnek a telephelyek közötti megosztására nézve a forgalom arányában, illetve ahol a forgalom az üzem természeténél fogva külön nem tüntethető ki, a vélemezett forgalom arányában javaslatot kell tenni és a megosztásra nézve döntést kell kérni.

(2.) Az előző bekezdésben meg nem jelölt bejelentésben ugyan csak ki kell tüntetni azt is, hogy eddig az adólevétel bélyegjeggyel vagy készpénzzel történt, illetve, hogy az utóbbi esetben az adó befizetése hol történt.

(3.) Az előző 1. bekezdésben előírt részletes bejelentés alól mentesülnek azok a vállalatok, amelyek ilyen tárgyú kérelemmel közvetlenül hozzám fordultak és e kérelmük alapján hozott döntésem jelen rendelet megjelentésének időpontjáig kézhez is vették. Ezek a vállalatok a székhely szerinti illetékes pénzügyigazgatóságokhoz (a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalhoz) csak az 1. §-ban előírt bejelentés megtételére vannak kötelezve.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Március 13. Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar színjátszó társulat művészeinek vendégjátéka. Március 15-én délután: A cigány, népszínmű, olcsó helyárrakkal. — Este: Bánk-bán, tragédia. Disz-oládás. Bérletszűnet.

A kis kadét.

Farkas Imrénének talán legközvetlenebbül ható operettje, a „Kis kadét” került vissza tegnap kiváló szereposztás mellett.

A darab előadását megelőzőleg Sötét Balázs mintegy prólogusként elszavalta Farkas „kis kadét” című versét. Pompás előadásáért sok-sok tapsa tette érdemessé produkcióját.

A kedves zenéjű operett címszerepét Unger István játszotta nagy sikerrel, míg Marika szerepében Gyöngyössi Mary sok művészi készséggel alakított s kellemes hangján előadott ének számai nagyon tetszettek.

Jelentős és kiváló sikere volt Markovits Andornak s az előadás sikerét nagyban emelte Rolkó József remekbe szabott ezredese, mely oda illett volna az ország legelső magyar színpadára is, mint ezt a felviharzó nyíltszintapsok is igazolták. Őszinte nagy sikere volt még Torma Gusztánnak, aki kiváló alakítást nyújtott.

Szándékosan hagytuk utoljára Kovács Terust, aki mint játékművész, nő éltető eleme volt az összesnek. Betegségének nyoma sem látszott meg rajta. Sőt. Csupa elevenség, teraperamentum s művészi kitalálás minden jelenete.

A zerekart Forray István kellő izléssel és tapintattal vezette. (sz.)

Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar színház több éven át primadonnája, illetve komikus mutakoznak be ma a „Goldstein Számi” burleszk operettében, melyet Faludi, a modern kor követelményeihez dolgozott át.

Dédelgetett kedvencei voltak a pozsonyiaknak több szezonon át Fenyő Irma és Faludi Kálmán, akik ma és holnap vendég szerepelnek a színházban.

Halasi Mariska játéka vasárnap délután Rózi parádés szerepét, László Gyula pedig az öreg Zsiga cigányt „A cigány” örökbecsű népszínműben, olcsó helyárrakkal.

„Meteorban” szombaton és vasárnap „Quo vadis” világláger! Mindkét rész egyszerre! 2 és fél órás műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel péntektől.

Apolló: Zoro és Huruval: Az ausztráliai menyasszony és még két burleszk. Remek kacagató esték.

Vigszínház: Claude Ferrari világhírű regénye „A csata”, filmen. Úgy tárgyánál, mint kiállításánál fogva elsőrendű film remek.

Urániában: Szombattól kezdve a „Königsmark”.

Jönnek: Nöstény sátn, Zuhatag hőse, Az aranyember, Nibelungok.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes börtalmu NAPTART, HA 3 ELŐFIZETÉST GYÓJT AZ EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35.000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Megjelent a Színházi Élet új száma. Gyönyörű premierfelvételek, kitérő cikkek, illusztrált novella, négyoldalas kotta, teljes darabmelléklet, nagy vidék, mozi, autó, sport, zene, divat, társaság. képzőművészet rovat

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Írta: OLÁH GÁBOR.

LVIII.

Most az Isten szaván fogja, elveszi mind a négyet, hogy az az egy megmaradjon.

Sirt a kis fehér asszony:

— Hiszen szeretem én mind, egyformán szeretem! Ne büntess meg rosszaságomért, édes jó Istenem.

Mikor Újházy tekintetes ur megint benézett, látta, hogy a gondos ápolás megmentette a kis embereket. Dűnyögött, dődörgött magában; rá-ránézett a sápadt asszonykára, aki a szemé moccanásából is kiolvasta szándékát. Tetszett neki, hogy megfogadta és teljesítette parancsát.

— Lássá? Lássá kis marhácska — (nagyon kedvesen akart hozzá szólni) — megmondtam, hogy talpra állítom őket. Hopp, kis ember, hopp! (Mefogta az Erzi kezecskéit és talpra állította.) Nincs már ezeknek semmi bajuk. Csak még egy hétig ki ne engedje őket a szobából. Ravasz ez a kutya betegség, nem kell neki mindjárt hinni. Na.

Gyöngéden hátha ütögette a kis asszonyt. Azután orrára tette fekete pápaszemét és ment, még mindig szidva azt a „marhát”, aki malacólnak nézte az emberi lakást, mert csak négykézláb lehet ki — s bemászni az ajtóján.

A gyerekek szépen felgyógyultak.

Bakó Mihály, csodálatosképen, szörnyen kétségbeesett, bármily csekély baj köszöntött be családjába. Most is törté-marta az öklét, míg a kis betegek ott feküdtek az ágyon. Jaj, jaj, hogy mindig ver engemet az Isten! Egy hang megszólalt rá odabenn: talán nem tudod, miért ver? Elfelejtetted a halápi erdőt? Meg azt a símára taposott sirdombot, ott benn a fák közt? Hahaj, nadrága van a kutyanak, maga kereste magának.

Sóvágó Nagy Gábor eltűnt a városból. Eltűnt a környékről. El az országból. El a világból. És Bakó Mihály jól számított: a kis kutya sem vette észre. Hazátlan csavargó volt világlelétben. senkinek nem volt rá szüksége, most senkinek nem hiányzott. Bőszörményben, hazájában, ismerősei várták egy darabig; találgatták: hova az ördögbe császál megint? De mikor elmúlt egy fél év, egy év, két év: utánvetették a gyeplőt, ott van, ahol van, a bolondnak bu járása, kár a társa. Majd előkerül, ha megéhezik. Örököse nem volt, örökséget nem hagyott, olyan szépen elmúlt, mint a porba írott betű, ha elfújja a szél.

A pénzzel bélelt bugyelláris ott hallgatott a kocsi ládjában, srófkulcs, harapófogó, mosórongy, réztisztító doboz, itató veder és mindenféle gemice társaságában. Bakó, valahányszor benyult ebbe a ládába, mindig úgy érezte, mintha onnan a sarokból, ahol a Nagy Gábor hagyatéka guzorgott, valami tűz sütné a kezét. Ijedten csapta rá az ajtót, izgatottan nézett szét: nem látta-e valaki?

— Folytatjuk. —

HIREK

Napló rend:

Március 13., péntek. Protestáns: Krisztián, római katolikus: Szabinsz vértanu, görög katolikus: Nicefor. Napkelte 6 óra 19 perc, napnyugtá 5 óra 2 perc.

Meghívó. A „Hittanszaki Önképző Társulat” saját iratterjesztése javára a kollégiumi konviktus helyiségében folyó évi március hó 14-én, szombaton este 8 órakor szeretetvendégséget tart, melyre mélyen tisztelt Cimet kedves családjával együtt meghívja a Társulat választmány. A szeretetvendégségen: 1. Imádkozik dr. Erdős Károly lelkesképzőintézeti igazgató. 2. Beszédet tart dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző. 3. Hegedűnek Thuróczy László th., Kardos Lajos th., Magyar Bertalan th. és Kardos Zoltán VII. gimn. 4. Az iratterjesztés hivatását és jelentőségét ismerteti Váczy Dezső th. 5. Énekel a Kis Kántus. Szünet, mely alatt az iratterjesztés megtekinthető. 6. Énekel a Kis Kántus. 7. Szaval Hegedűs Kálmán th. 8. Énekel a Kis Kántus. 9. Szaval Nagy Béla th. 10. Imádkozik dr. Erdős Károly. Belépti-díj személyenként 15,000 K. Felülfizetéseket, valamint a szeretetvendégséghez szükséges természetbeni adományokat szívesen fogadjunk és hírlapilag nyugtázzunk. A természetbeni adományokat a kollégiumi konviktusba kérjük folyó hó 14-én délután 3 és 5 óra között. Mindenki, aki a szeretetvendégségen résztvesz, könyvajándékban fog részesülni. Atyafiságos szeretettel hívjuk és várjuk. A szeretetvendégséget 8 órakor pontosan kezdjük.

Hamza György valópőre a Kuria előtt. A két évvel ezelőtt történt Sestakerti véres dráma fölött még mindig nem tért napirendre a közvélemény. A bíróság jogerősen felfüggesztette Hamza György ny. huszárszázadosát a gyilkosság vádjá alól s így elégtételt szolgáltatott neki, de ezzel még nem tették pontot a dráma fináléja után. A férj, Hamza György ugyanis valópőrt indított a házasságtörő feleség ellen. A válopőrt elsőfokon még a múlt évben lejárta a kir. törvényszék, amely elutasította a férj válókeresetét. Hamza nem nyugodott meg a törvényszék ítéletében, hanem ügyvédjei, dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró és dr. Borbély Miklós utján felelősséget jelentett be a debreceni ítélőtábla felé. A bíróság néhány hónappal ezelőtt tárgyalta a válopőrt. A tábla a H. T. 80. paragrafus alapján a nő hibájából s annak vétke miatt bontotta fel a házasságot. A tábla ítélete ellen az alperes Hamzáné adott be felelősséget a királyi Kuriahoz, mely most tárgyalta az ügyet Budapesten. A Kuria előtt a férj ezúttal is dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró, ügyvéd képvisel. A királyi Kuria szintén megállapította, hogy a nő részéről a házastársi kötelességek súlyos megsértése fönforog, minthogy azonban a debreceni ítélőtábla a hat havi különlést nem rendelte el, emiatt a tábla ítéletet feloldotta és visszaküldte határozathozatal végett.

Sodorjon

JANINA
papirt.

Öngyilkosság az utcán a Kistemplom háta mögött

Tegnap reggel 9 óra után a járó-kelők a Kistemplom egyik hátsó falrekesze mögött nyöszörgésre lettek figyelmesek. — Odasietve egy fiatal 20 esztendő körüli nőt találtak a fal mellett a földön fetrengeni. A szájjából habos folyadék csorgott alá és eszméletlenül, sápadtan egy szót sem tudott szólni. — Nyilvánvaló volt, hogy a nő zsiros szódával öngyilkossági szándékából megmérgezte magát.

Azonnal szóltak a posztoló rendőrnek, aki a mentőkért telefonált.

A gyorsan helyszínre jött mentők a szerencsétlen fiatal nőt kivitték a klinikára, ahol ápolás alá vették. Kihallgatása még ezideig nem sikerült, úgy, hogy sem személyazonosságát, sem pedig az öngyilkosság okát ezideig megállapítani nem sikerült.

A beteg állapota súlyos.

Az Izraelita Nőegylet farsangi délutánja.

Az Izraelita Nőegylet által rendezett nagyszerű mulatságon megjelent hölgyek névsora tegnap számunkból helyszüke miatt kimaradt. A névsort ígértünkhez híven a következőkben közöljük.

Urasszonyok: Lederer Miksáné, dr. Fejér Ferencné, Létay Lajosné, dr. Keller Józsefné, dr. Geszti Józsefné, Szöllös Arminné, Sándor Imréné, Ihász Henrikné, Grünberger Lajosné, dr. Rásó Vilmosné, dr. Aczel Jenőné, dr. Fényes Endréné, dr. Gondör Arnoldné, Nussbaum Jenőné, Galambos Sándorné, Feldheim Dezsőné, Frank Sándorné, Frank Izidorné, Frank Józsefné, Frank Edéné, Frank Ernőné, Képich Béláné, Fehér Andorné, dr. Fejér Hermanné, dr. Sajó Lászlóné, Ungár Jenőné, Löbl Gyuláné, dr. Freund Jenőné, dr. Rényi Andorné, Békés Gyuláné, Farkas Andorné, Reichardt Sándorné, dr. Balkányi Emilné, dr. Tihanyi Józsefné, Falk Antalné, Kardos Arminné, Müller Lászlóné, Kröh Jenőné, Markbreit Lajosné, Guttman Sámuelné, Schirf Henrikné, Berzékai Henrikné, Ungerleider Gáborné, Révész Lajosné, Kupferstein Jakabné, Csillag Miklósné, Dénes Arminné, Kardos Jenőné, Müller Lászlóné, Mondschein Dezsőné, Rosner Gyuláné, Kertész Miklósné, Reich Gézánné, Mondschein Jenőné, dr. Horvát Jenőné, Kröh Vilmosné, Feuer Dávidné, Fürst Odónné, Fürst Mátyásné, Hoffer Jakabné, Madár Ernőné, Frank Zoltánné, Lukács Aladárné, Fekete Jakabné, Kardos Hermanné, Rózsa Endréné, Geiger Vilmosné, dr. Eisler Mórné, Hegedűs Andorné, Lobstein Béláné, dr. Hegedűs Jenőné, Bardách Dezsőné, dr. Barla Gyuláné, dr. Borosy Józsefné, Jakably Odónné, Szőke Aladárné, Hajós Gézánné, dr. Balkányi Edéné, Bach Jenőné, Frank Józsefné, Singer Józsefné, Barta Ferencné, Szilágyi Arthurné, Fáy Arpádné, Hoffer Béláné, özvegy Csengeri Dezsőné, Balogh Lászlóné, Schön Sándorné, Lukács Izidorné, Rásó Mártónné, Gelberger Dávidné, Grünberger Sándorné, Herzog Imréné, Csengeri Ernőné, Stark Jenőné, Markovits Ignácné, Keiner Józsefné, Schuller Sámuelné, dr. Hortobágyi Ernőné, Rosenfeld Sándorné, dr. Forbáth Ernőné, Geiger Simonné, Wiener A.-né, Kardos Hermanné, Diósi Adolfné, Rosenberg Sándorné, Rosenberg Dezsőné, Halmágyi Józsefné, Falk Antalné, Aszódi Mártónné.

Urleányok: Révész Annus, Rösner Klári, Ihász Lilly, Létay Annie, Tihanyi Vera, Weisz Ella, Gerő Csilla, Goldstein Erzsébet, Keller Irén, Keller Rózi, Mademosiella Margueritte, Molnár Lilly, Molnár Böske, Hajós Klári, Rózsa Kató, Jakabffy Magda, Szőke Magda, Balkányi Agi, Geszti Ilonka, Geszti Móka, Peregely Sári, Kardos Klári, Kardos Tutta, Kardos Tusi, Fehér Magda, Bernann Lilly, Farkas Lilly, Goldstein Klári, Falus Magda, Walter Rózi, Graus Magda, Weichinger Bözsi, Rose Lici, Rose Magda, Szöllös Ibi, Fried Mancsi, Berger Sára, Kohn Lili, Vámos Irén, Szántó Duci, Glück Margit, Farkas Ica, Fülöp Jolán, Stern Irén, Stern Jolán, Hermann Anna, Weisz Edith, Szöl-

lós Eta, Csengeri Ida, Csengeri Margit, Grünberger Muci, Gondör Duci, Nussbaum Ica, Galambos Margit, Friedmann Tussi, Frank Évi, Fehér Gyöngyi, Freund Jolly, Rényi Aranka, Rosenberg Kata, Rosenberg Sári, Váradi Erzsé, Fekete Mancsi, Falk Klári, Müller Kata, Altmann Vera, Csengeri Nusi, Schön Irén, Balog Erzsé, Lukács Marletta, Gelberger Irén, Stark Margit, Markovits Mancsi, Schuller Béby, Rosenfeld Évi, Feldmann Erzsé.

A Máv. Egyetértés Jókai-ünnep.

A Máv. Egyetértés, Önképző-, Dal- és Zeneegylet által 1925. március 14-én, este 8 órakor a nagyteremben tartandó Jókai-est műsora:

1. Himnusz. Előadják a dalárda és filharmónikus zenekar.
2. Rákóczi-nyitány Kéler Bélától. Előadja a filharmónikus zenekar.
3. Ünnepi beszéd Jókairól. Tartja Németh Jenő kegyesrendi tanár.
4. a) A hontalan, Reiseről, b) Messze-messze... Kéleről. Éneklő a dalárda.
5. Mire megvénülünk. Költemény Szilágyi Bélától. Szavalja Ferkó Gyula egy. alelnök.
6. Chopin: Polonaise. Zongorán előadja: Blasek István orv. tan. hallgató.
7. Magyar divat, Jókai költeménye. Szavalja Ferkó Juliska urleány.
8. Irredenta dalok. (Révy-Lányi). Éneklő Osváth Gyula egy. tag, zongorán kíséri Horváth Károly.
9. A honfi imája. Erkel Ferenc Bánk bán c. operájából, előadja a dalárda, zongorán kíséri Blasek István.
10. Szózat. Éneklő a dalárda.

URAK!

Kemény fehérneműt hőférré mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító. — Bika-épület.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

SPORT

A Postás Sportegyesület évi közgyűlése. A Postás Sportegyesület debreceni csoportja március 12-én, esütörtökön tartotta meg rendezévi közgyűlését. Szendrői postattikár tartalmas beszámolóban ismertette a fiatal egyesület múlt évi munkásságát, a fáradságos uttörő munkát, melyet a tisztikar dr. Bartha postattikárral az élen önzetelen fáradsággal és lelkiismeretességgel végzett. A közgyűlés a folyó évre a következő tisztikart választotta meg: Diszelnök: Bakóczy Mihály posta-főigazgató. Elnök: Dr. Szabó Domokos postaigazgató. Alelnökök: Halász Gábor, dr. Nagy Sándor. Egyedi Andor, Bohuss Károly, Fehér Alfréd. Ügyvezető igazgató: Bartha Zoltán dr. Főtitkár: Szendrői Pál. Jegyző: Trenesényi Gyula. Pénztáros: György Mihály. Ellenőr: Czákó Lajos. Gazda: Pető József. Választmányi rendező tagok: Blaha

Ferenc, Babits Sándor, Sámel József, Boranyi Sándor, dr. Erdélyi Géza, Kostya János, Ferenczy Miklós, Gencsy Jenő, Pál Lajos, Jezsó Imre, Kiss Ernő, dr. Mónus Ferenc, Nagy Ernő, Reich Antal, Simonffy Miklós, Stelzer Sándor, dr. Szabó Gusztáv, Szük Ödön, Tóth-Bálint, Varga Lászlóné. Póttagok: Bartos Géza, Gavallér József, Kripló József, Dávid István, Szimics Tivadar.

KÖZGAZDASÁG

Ma is lanyha volt a terménytőzsde.

Budapest, március 12. A terménytőzsdei rányzata újból nagymértékben ellanyhult, miután napokon keresztül tartózkodó volt és nem reagált az amerikai gabonapiacok ár-emelkedésére. A buza csak 12,500, a rozs pedig 2500 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kg-os 520-522,5, 77 kg-os 525-527,5, 78 kg-os 530-532,5, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 517,5-520, 77 kg-os 522,5-525, 78 kg-os 527,5-530, rozs 432,5-435, takarmányárpa 360-380, sörárpa 450-470, köles 260-270, zab 400-420, tengeri 245-250, korpa 215-220 ezer korona.

A korona 0,0072

Zürich, március 12. Páris 26,72 és fél, London 2478 és háromnegyed, Newyork 519 és egynegyed, Brüsszel 2615 és egynegyed, Milánó 21,22 és fél, Amsterdam 207,40, Berlin 123 és ötnyolcad frank (100 billióra), Bécs 0,0073,25 Szófia 3,78, Prága 15,45, Varsó 99 és fél, Budapest 72, Belgrád 8,55, Bukarest 2,55.

Lanyha kezdet után megjavult a tőzsde.

Budapest, március 12. A mai tőzsde lanyha irányzattal indult annak ellenére, hogy Prágában a lanyhasági folyamat már megszűnt. Berlínben és Bécsben továbbra is lanyha maradt az irányzat, ami az ottani politikai és gazdasági bajoknak a következménye.

Az utótőzsdén tartott irányzat és minimális forgalom mellett az árfolyamok egy arnyalattal gyengültek.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSÓ.

Sürgősen eladó két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:
Vértessy János
Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca).

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Szórakozó-
és mozi partnert keres intelligens fiatal leány. „Uri leány” jeligére az Egyetértésbe. 2194

Középkorú
vagyos özvegy ember hozzáillő, magános nőt

keres feleségül. Levelet Tiszántul kiadóhivatalba „Özvegy” jeligére kérek. T791

Fruhlingsrvaehen
jeligére levél ment a Tiszántul kiadóba. T802

Hirdessen az Egyetértésbe.

LILI KALAPSZALONBAN

(Piac ucca 26. sz. Passage) legszebb modell kalapok kaphatók. Selyemkalapok 200,000 K-ért Mindennemű alakítást elvállal.

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

PRÉCZ kárptos, Hatvan ucca 41. szám.

Raktáron: heneserek, diványok, szalon- és bőr garnitúrák. — Afrik- és lószőr matrácok melyen leszállított áron kaphatók.

Béautók legolcsóbban Vértessy Jánosnál.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós ucca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

Lapkihordót felveszünk az

EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Haszonbérbe
vennék egy jó karban levő pianninot, esetleg zongorát. Értekezni lehet Péterfia 16. szám. Lázár. 2196

Irodahelyiség
azonnal kiadó. Csapó ucca 8. Értekezni délelőtt Tegdes Károly szabóüzletbe. 2197

Maradék
klópli-csipkék kaphatók Benyát, Péterfia 11. és Piros, Péterfia 34. 2179

Pénzkölesönöket
hátra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvettő Bank, Piac ucca 42. 1611

כשר
husvétii kokadi bor 25 literrel feljebb literenként 17,900 koronáért kapható Széchenyi ucca 25. Weisznál. F560

Különbejárati
szoba kiadó a Piac u. legszebb helyén. Cim a kiadóban. F620

Mag.
garantált, adagja 1000, szegfű 5000. Koszoru, felirattal 120,000 Pacczeltnél. T753

30-35 millió
korona heti kamatra arany- és ékszer fedezet mellett kiadó. Cim a Függetlennél. F613

Elcserelem
főterhez közel fekvő, két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertesztartás meg van engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. F581

Elcserelem
Piac ucca 1 szoba és konyhas lakásomat melletk ucca ugyanolyannal. Értekezni d. u. 3-4 óra között. Cim a kiadóban. T781

Óra-
ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással készit Sretter, Batthyányi ucca 13. T786

Házat,
földet, szőlőt adok Vámospércsen debreceni nem kerti, családi házért. Hívásra megjelenek Máthé János Vámospércs. T787

800 négyszögöl
szőlő 2 szobás lakással bérbeadó. Értekezni István malom, almolárnál. T790

Jó
gyártmányu zongora bérbeadó. Cim a kiadóba. T792

Miklós ucca 25.
Elsőrendű házikoszt kapható. T795

Különbejárati
szépen butorozott szoba azonnal kiadó. — Ugyanott koszt. Csapó ucca 23. F805

Lakásért
jó kázikosztot ad férfi-vagy nőnek. Cim a kiadóban. F807

Szép
butorozott szoba kiadó. Cserepes ucca 5., harmadik lépcső. H647

A megérkezett
divatformákra legszebben fest, vasal, alakít 5 nap alatt Turul, Piac ucca 32. T799

Fehérnemű
javítást jutányosan vállal, házaknál is. Domb ucca 1. K. I. T804

Szép
butorozott szoba egy-két uriember részére kiadó. Darabos ucca 7. T803

Betársulnék

női szalon vagy más jó életképes meglevő üzemben. Igen szép lakással rendelkezem. Olm a kiadóban.

Kereslet

Német-magyar
kisasszony egy-két gyermekhez állást keres, vidékre is. — Levelet „Gyermekszertető” jeligére az Egyetértéshez. 2193

Tanuló
leányok felvételnek. — Salamander, Piac ucca 22. szám. 2195

Egy
szoba, konyhas lakást keresek azonnalra jelépessel. Molnár, Kölcsey ucca 1. 2201

Fodrászsegéd
kosztkvártellyal és jó fizetésre felvétetik. — Piac ucca 18., udvarban. 2203

Egy
jó munkás borbélysegéd felvétetik. Cim a kiadóban. 2204

KERES
uri ember különbejárati uccai butorozott szobát, uri helyen ebéd-, vaesorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatalába „Tisztviselő” címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek jelépessel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyhas és verandás lakást adok. 1562a

Asztalostanuló
felvétetik, Wangor Antal épület-és butorasz-talos, Csapó u. 9. T766

Német
kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyházára. Ajánlkozni lehet a Rózsa áruházban. Debrecen, Alföldi palota. T771

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany Janos ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

Egy
jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaságba, uradalomba levő jobb állásokat keres április hó 1-re. Gyöngyvirág ucca 13. szám. T788

Középkorú
nő, 5 éves kis leányával gazdasszonyi állást keres. Lehetőleg magános uri embernél. „Azonnal” jeligére a Tiszántul kiadóba. T798

Egy
kéttagu családhoz felvétetik háztartási alkalmazott, ki főzést is vállalná. Hály, József kir. herceg u. 38. F806

Rőtős-
és női konfekció részlet-üzlethez közreműködő társat keresek. Helyiségem célnak megfelelő forgalmas helyen van. Cim a kiadóban. T801

Kenyérelárusító
nőt, lehetőleg fiatal leányt felveszek. Tóth, Batthyányi 15. T797

Eladás

Eladó
hentesüzlet berendezéssel, vagy üresen is átadó. Cim Egyetértésnél. 2198

Jó
hangu Beregszászi zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2199

Csutka,
3000 kéve, kisebb tételekben eladó. Vigkedvő Mihály 26. 2202

EGY
látható irásu Curir gép oleson eladó Egyetértésnél. 1776

Eladó
a Diószegi utfélen levő Györfly szőlő telepen peronospora mentes, fajtisza Rizling, Ezerjó, Kövidinka sima szőlővessző. Érdeklődni a helyszínen. 2152

Faragott
hálószoba butor sürgősen, oleson eladó. Megtekinthető délelőtt. — Bundi u. 8. 2025

Kismacsón,
a Dragotha-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél, Verbőczy u. 2. sz. T696

Eladó
5 öl tölgyhasábfá, ölenként K 680,000. Varga ucca 11. H645

Elado
Hatvanuccai kert, Gyepösor 23. számu szőlő. Értekezni Vigkedvő M. ucca 19. sz. T784

Eladó
sürgősen és olesó áron a Perces ucca 7. és Maróthy György ucca 18. sz. ház, négyszobás beköltözhető lakással. F580

Eladó
culáp, tölgyfa gömbölyű, 18-26 cm. vastag, 180-200 cm. hosszúságban, kisebb tételekben is. Péterfia ucca 83. sz. H641

Eladó
perzsaszőnyegek. Honvéd u. 32., I. ajtó. T789

Eladó
három szobás ház, nagy gyümölcskerttel, zongora, boconádi kaptár, rugany ágybetét, három milliméteres sima drót, vásáros nagy láda. Sesztina ucca 8. kisállomás mellett. T793

Egy
komót eladó. Eröss Lajos 10. sz. Széchenyi kert. T794

Eladó
tizenegy hektó martinikai fajbor, kisebb tételekben is. Kölcsey 13. T796

Uj,
sötét terakotta Crep de chin dupla ruha, aranynyal, fele árban eladó. Cim a kiadóban. H648

Boeska-kertben
nagyobb mennyiségű fajborok hordónkint eladók. Takácsnál állomás mellett. H649

Egy
jó menetelű, forgalmas helyen levő fűszer-és csemege üzlet családi okok miatt eladó. Cim a kiadóban. H800